

## ELŐTERJESZTÉS

### Medgyesegyháza Városi Önkormányzatának Képviselő-testülete 2014. február 4-i ülésére

**Tárgy:** Tájékoztató a legutóbbi Képviselő-testületi ülés óta eltelt időszak fontosabb eseményeiről, tárgyalásairól.

**Tisztelt Képviselő-testület!**

1. december 19-én és január 10-én Tótkomlóson az állati hulladék begyűjtésével és kezelésével kapcsolatban folyt tárgyalás a többi érintett polgármesterrel. A további működéssel kapcsolatban az önkormányzatok többsége nem az eddigi formában oldja meg az állati hulladék begyűjtését, hanem jellemzően önállóan kötnek szerződést az erre megfelelő céggel. A pályázatból megvalósult telephelyet, melyben Medgyesegyházának is tulajdonrésze van, Tótkomlós fogja a jövőben üzemeltetni, ezért a települések bérleti díjat nem kérnek, viszont a költségek is Tótkomlóst terhelik.
2. december 20-án a Békés Manifest Kft. taggyűlésén vettünk részt jegyző asszonnyal. A Békés Manifest Kft-nek a működése nehézkessé vált, hiszen az idei évben egyrészt a rezsicsökkentés másrészt a központi adók jelentősen csökkentették a bevételeit. A cég kimutatása alapján a hulladékgyűjtés és szállítás veszteségessé vált. Ilyen esetben a tulajdonos önkormányzatoknak kell a tényleges költségek és a bevételek közötti különbséget biztosítani. Ezen a megbeszélésen vita volt abban a tekintetben, hogy ezt a támogatást milyen formában biztosítsák a cégnek, (működési támogatás, tagi kölcsön) illetve sok önkormányzati vezető a hiány mértékét is megkérdőjelezte. Általában minden önkormányzatnak, így nekünk is ennek a működési hiánynak a biztosítása plusz teher, melyet se mi se más önkormányzat nem tudott tervezni előre. Megoldást jelenthet, hogy ennek a hiánynak a biztosítására a kormányzat pályázati kiírást tett közzé, melyre a tag önkormányzatok nyújthatnak be pályázatot. Ezt a pályázatot mi is benyújtottuk arra az összegre, melyre a Békés Manifest Kft. nekünk kimutatott. A pályázat beadásának határideje január 27-e volt, amennyiben ez nyertes lesz, úgy ennek a problémának a kezelése nem jelent a költségvetésünknek plusz terhet.
3. decemberben, az önkormányzati intézményekben mindenhol megrendezésre kerültek a karácsonyi ünnepek, ahol az intézmények, cégek dolgozói külön-külön kis ünnepeket rendeztek. Az idei évben lehetőség nyílt számukra, hogy a költségvetésben megmaradt bér megtakarítást a dolgozóink számára plusz juttatásként tudják biztosítani. Úgy gondolom, hogy ez óriási eredmény, mivel erre hosszú évek óta nem volt példa és azt gondolom ez is jelzi azt, hogy az önkormányzat gazdálkodása kiegyensúlyozott.
4. január 6-án Forgó Pál alpolgármester úrral folytattunk egyeztetést az általa előző testületi ülésen felvetett emlékmű megvalósítása kapcsán. Ez az emlékmű az 1947-es ki- és betelepítettek emlékére készülne el, a vasútállomással szembeni buszforduló kis parkjában. Ezzel kapcsolatban meg kell keresnünk olyan szobrászt, aki ezt az emlékművet el tudja készíteni. Meg kell határoznunk ennek a költségeit, és természetesen az ehhez szükséges forrásokat is. Az a cél, hogy a szeptember végén megrendezésre kerülő Medgyesegyházi Napokra elkészüljön. Ekkor kerülhetne sor ennek felavatására, melyre természetesen testvérvárosunk Gúta város vezetését és polgárait is meghívánk.

5. január 8-án az Ivóvízjavító program megvalósításának abba a szakaszába értünk, hogy aláírásra kerülhettek a közbeszerzésen kiválasztott kivitelezőkkel a kivitelezői szerződések. A közbeszerzés eredménye alapján Újkígyóson a Pulzus Plusz Kft. a kivitelező, Medgyesegyháza vonatkozásában a Bólem Kft. A kivitelezőknek el kell készíteni a terveket, azokat engedélyeztetni is kell. Ezt követően kerülhet sor a tényleges munkavégzésekre, melyek várhatóan március-április hónapban kezdődhetnek meg.
6. január 10-én újévi köszöntő fogadásra hívtam meg településünk civil szervezeteit, vállalkozóit, intézmény vezetőket, jelenlegi és volt képviselő-testületi tagokat. Mint sokak láthatták, január 10-re a volt Pártház nagyterme belülről felújításra került, új padlóburkolat, világítás készült el, valamint a terem falainak és nyílászáróinak festése. Így a terem funkcionálisan alkalmas rendezvények megtartására. Jelenleg a termet egyébként a téli átmeneti közfoglalkoztatás keretében történő képzés megtartásához is felhasználjuk. A nagyterem falára egy nagyon szép medgyesi épületekről készült montázs kép lett felfestve, ezt Maulis Ilona készítette, köszönet neki, hiszen nagyon szép lett.
7. január 13-án rendkívüli testületi ülést kellett összehívni, az adósságkonszolidáció miatt. 2013. december év végén fennálló önkormányzati hitelt konszolidálta az állam. Ilyen hiteltartozás Medgyesegyháza Önkormányzatának is volt. Ez a hitel nem működési hitel volt, hanem beruházásokhoz kapcsolódó hitel, melynek mértéke valamivel több, mint 2 millió Ft volt. Az előző évihez képest lényegesen kisebb összeg, de ettől függetlenül ez segítség az önkormányzat számára.
8. január 14-én a Dél-Békési Kistérség Többcélú Társulásának ülésén vettem részt, ahol a kistérség adósságkonszolidációja volt a téma, hiszen ebben a konszolidációban a kistérségek is részt vehettek. A kistérség közel 5 millió Ft-os konszolidációban részesült.
9. január 14-én Békéscsabán a megyei LEADER vezetőkkel folytattunk megbeszélést, hiszen a 2014-2020-as időszakra újjá kell szervezni a LEADER csoportokat. Jelenleg még nem tudjuk, hogy milyen szabályok mentén fog történni, de szóbeli megegyezés történt köztünk, hogy lehetőleg azzal a területi eloszlással fogjuk megszervezni, amely jelenleg is van, hiszen ez lenne a leggyorsabb, legpraktikusabb. Természetesen, ha valamelyik település szeretne más csoporthoz csatlakozni, lesz erre lehetősége a jövőben.
10. január 15-én Budapesten a KEOP-os pályázaton megnyert napelemes pályázatokkal kapcsolatban voltam egy megbeszélésen, ahol egyeztetésre került, hogy milyen formában fog majd a beruházás elkészülni. Itt elsősorban az Uszoda napelemei az érdekesek, mivel azok nem a tetőfelületre kerülnek elhelyezésre, hanem az uszoda melletti parkolóba egy acélvázra. Természetesen a parkoló funkciója a jövőben is megmarad, annyi változás lesz, hogy fölötte napelem kerül elhelyezésre, így árnyékolt parkoló lesz. Jelenleg azt várom, hogy a tervező készítse el a terveket, melyek általunk is leegyeztetésre kerülnek.
11. január 16-án Budapesten a jegyző asszonnyal egy önkormányzati konferencián vettünk részt, és kaptunk tájékoztatást az önkormányzat jövőbeni működésével kapcsolatban.
12. január 21-én a hivatal, a KÉSZ Kft. és a Medvíz Kft. vezetőivel tartottunk egyeztetést a LEADER-es beruházásokat ütemeztük, hogy melyiket mikor lenne célszerű indítani és befejezni. Ezeket a beruházásokat jellemzően vagy önkormányzati Kft-k nyerték, vagy egyéb más medgyesi civil szervezet. Összesen 42 millió vissza nem térítendő támogatást nyertek 100 %-os intenzitással. Minden civil szervezetről elmondható az, hogy nem rendelkezik annyi pénzügyi forrással, hogy előre megfinanszírozza, és 3-4 hónapot tudjanak várni, amíg az MVH visszafizeti részükre. Ezért 01. 27-én a Kevermes és Vidéke Takarékszövetkezet elnökével tárgyaltunk, hogy ezekhez a beruházásokhoz a Takarékszövetkezet pénzügyi forrást, hitelt biztosítson. Ehhez

azonban önkormányzati kezességvállalás kell. Későbbi napirendi pontnak ez témája is, hiszen a civil szervezetek benyújtották a megelőlegező hitelhez szükséges kezességvállalási igényüket.

13. január 22-én a hivatal munkatársaival folytattunk egyeztetést a KEOP energetikai beruházásokkal kapcsolatban. Ezen beruházás keretében 6 intézményünk kerül felújításra az idei évben, melynek az ütemezése azért is fontos, hogy az érintett intézmény működését lehetőleg a legkevesbé akadályozza a beruházás.
14. január 24-én a Kertészek Földje LEADER Akciócsoport gyűlést tartott. A közgyűlés elfogadta az egyesület 2014. évi költségvetését, és a 2013. évről szóló tájékoztatót. Mivel a LEADER egyesületben minden önkormányzat civil szervezet és vállalkozás delegált tagokat, arra kérném a testületet, hogy majd az egyebek napirendi pontban hozzunk döntést arról, hogy a medgyesegyházi önkormányzat kit delegáljon az egyesületbe
15. január 25-én a Dél-békés Mentőcsoport a sportcsarnokban bemutatta önmagát, tevékenységét. A rossz időjárás ellenére is sokan eljöttek erre a rendezvényre. A rendezvényen jelen volt Simonka György országgyűlési képviselő is, aki nagyon sok segítséget nyújtott egyrészt a mentőcsoport megalakulásához, illetve a működéséhez. Jelen volt Tóth Tibor ezredes úr, a Békés Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság vezetője, Növényi Norbert, aki a mentőcsoport tagja is. Lehetősége volt a rendezvényen részt vevőknek jelentkezni a mentő csoportba. Itt Medgyesegyházán több mint 20-an jelezték, hogy szívesen segítenek akár saját munkájukkal vagy rendelkezésükre álló eszközökkel, ha katasztrófa helyzet alakul ki a településen vagy a környéken.

Tisztelt Képviselő-testület!

Kérem tájékoztatóm megvitatását.

Medgyesegyháza, 2014. január 28.

  
Ruck Márton  
polgármester

